LA BELLOTTE
La belotte est un jeu de cartes (32 cartes) qui se joue à 4 joueurs. Chacun a 8 cartes dans sa « main ». Ce jeu se joue 2 contre 2.

Il y a une couleur qui sera l’ATOUT au cours de la partie.

Nous allons nous intéresser sur les cartes que tu auras au cours d’une partie. appeler Main.

Sous EXCEL, ouvre le fichier « 8 cartes à la Belotte »

Case N14 à U 14  tape respectivement dans l’ordre  =  E11  =E12  = E13  = E14  = E15  = E16  = E17  et = E18  
( Qui copie les cases  E11 à  E18  ou il y a des formules de calculs ) .
TRAVAIL DEMANDE

On te distribue 8 cartes (clique  sur la touche  TOUCHE 1  , ou  appuie la touche F9 ) la main change .

Question 1 : Quelle est la probabilité d’avoir au moins  3 atouts de piques

Regarde ta « main » . 
As-tu  au moins 3 cartes  de pique (ligne 20 ) ?
Relève dans le tableau   à la question 1 , sous « Main 1 » le nombre de carte de pique que tu as . 
Recommence cette opération  pour les 9 mains suivantes :
Case  W25 : Ecrire la fonction  =  SOMME ( M25 :N25 :O25 :P25 :Q25 :R25 :S25 :T25 ) 

Case W26 :  Ecrire le calcul     =  W25/ 10 

La probabilité que tu as d’avoir 3 atouts piques   est  de ………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………

Question 2 :  Quelle est la probabilité d’avoir au moins l’as d’atout (cœur ) et un autre AS 

En procédant comment  à la question 1 , calcule la fréquence  de cet événement 
La probabilité que tu as d’avoir au moins 2 AS dont l’AS de cœur (Atout ) est de   ………………….

………………………………………………………………………………………………………

Question  3 : Quelle est la probabilité d’avoir que des trèfles 

En procédant comment  à la question 1 , calcule la fréquence  de cet événement 

La probabilité que tu as d’avoir que des trèfles  est de   ………………….

………………………………………………………………………………………………………

Le travail maintenant et de chercher la fréquence  réelle pour l’ensemble de la classe.

La fréquence  de l’événement cité à la question 1 est de ………….

La probabilité que tu as d’avoir au moins 3 atouts pique est de   ………………….

………………………………………………………………………………………………………

La fréquence de l’événement cité à la question 2 est de ………….

La probabilité que tu as d’avoir l’AS de cœur (atout ) et un autre AS    est de   ………………….

………………………………………………………………………………………………………

La fréquence de l’événement cité à la question  3  est de ………….

La probabilité que tu as d’avoir  que des trèfles  est de   ………………….

………………………………………………………………………………………………………

